

## 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年11月10日 星期六  
总第4652期 今日28版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



高油价不影响  
我国石油储备战略  
○详见 2 版



人民币  
首破 7.42  
○详见 4 版



必和必拓拟购力拓  
打造行业霸主地位  
○详见 7 版



今年我国汽车销量  
有望超 880 万辆  
○详见 9 版

## 时政精要

### 胡锦涛会见 斯洛文尼亚总理

据新华社电 国家主席胡锦涛 9 日下午在人民大会堂会见了来华进行正式访问的斯洛文尼亚总理扬沙。

胡锦涛说,建交 15 年来,中斯关系发展顺利,成果显著。双方政治上相互尊重,平等相待,经济上互利合作,共同发展,在国际事务中保持良好的磋商和协调。我们对斯洛文尼亚政府坚持一个中国原则,奉行积极的对华政策表示赞赏。

胡锦涛表示,中方重视中斯关系,始终把斯洛文尼亚视为中国在巴尔干地区的好朋友、好伙伴。进一步提升两国关系,扩大务实合作,必将造福两国和两国人民。中方愿同斯方携手努力,以两国建交 15 周年为新的起点,认真落实双方达成的共识,共同谱写中斯友好合作的新篇章。

扬沙对中共十七大成功召开表示祝贺。他说,斯中关系自建交以来取得了长足发展,双方在许多领域合作富有成果。斯洛文尼亚尊重和重视中国在国际政治、经济事务中发挥的积极作用,我此次访华同中方在一系列领域达成重要共识。斯方希望以此为契机,进一步加强两国间友好合作。

### 阿富汗发生严重炸弹袭击 杨洁篪致电表示慰问

据新华社电 中国外交部长杨洁篪 9 日致电阿富汗外交部长潘塔,对阿北部巴格兰省 6 日发生严重炸弹袭击事件导致重大人员伤亡表示慰问。

杨洁篪在慰问电中说,惊悉贵国北部巴格兰省发生严重的自杀式炸弹袭击事件,造成包括 6 名阿议员在内的 100 余人伤亡。中方谴责这一行为,并向遇难者家属和受伤人员表示诚挚的慰问。作为阿富汗的友好邻邦,中国将一如既往地支持贵国为经济重建和维护国内稳定所作的不懈努力。

### 上证大智慧

李志林:解读政策取向 应对可控调整  
陆水旗:现阶段权重股溢价有其合理性  
调整带来战略良机  
调整幅度有限 封基抗跌优势显现  
调整合理 但牛市未逆转  
平安证券研究报告:  
支持 A 股市场的积极因素仍然存在

详见 11 月 11 日《证券大智慧》

### Weather | 主要商务城市天气预报

|    | 北京  | 上海  | 广州  |
|----|-----|-----|-----|
| 最低 | 3℃  | 11℃ | 17℃ |
| 最高 | 14℃ | 18℃ | 27℃ |

| 地区 | 天气 | 最低 | 最高 | 地区 | 天气  | 最低 | 最高 |
|----|----|----|----|----|-----|----|----|
| 重庆 | 阴  | 14 | 20 | 武汉 | 晴   | 10 | 21 |
| 天津 | 晴  | 2  | 14 | 沈阳 | 雨夹雪 | 0  | 6  |
| 南京 | 多云 | 6  | 15 | 大连 | 晴   | 4  | 11 |
| 杭州 | 晴  | 10 | 18 | 香港 | 多云  | 19 | 25 |
| 深圳 | 晴  | 19 | 26 | 澳门 | 多云  | 19 | 26 |
| 成都 | 阴  | 11 | 14 | 台北 | 阴   | 20 | 24 |

### 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路 1100 号  
邮编:200027

责任编辑 梁伟  
版式编辑 李沅  
图片编辑 李梅 郭静

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 银监会拟出台办法规范城商行员工持股

详见 4 版

# 上证指数创 9 年来最大周跌幅

权重股跌幅靠前,A股总市值“蒸发”约 2.45 万亿元

◎本报记者 许少业 杨晶

本周上证指数连续跌破 5700 点至 5400 点四大关口数,累计下跌 8%,创 9 年来最大周跌幅。

权重指标和基金重仓股周跌幅靠前,而一周的连续调整,也使得全部 A 股的总市值“蒸发”约 2.45 万亿元。

本周两市大盘一路探低,上证综指四周失守 60 日均线的关键位后,周五仍继续小幅下跌。上证指数一周内下挫 8%,刷新 9 年来最大周跌幅纪录,仅次于 1998 年 8 月 10 日至 14 日的周跌幅 8.11%。深证成指、沪深 300 指数亦遭重创,周跌幅分别为 7.56%、7.90%。而两市成交继续萎缩,周成交仅 6772.3 亿元,同比减少一成。

事实上,权重股是本周拖累股指下跌的主要因素。

据统计,目前总市值排名前 50 的品种中,就有一半左右累计跌幅超过 8%,而两市 1500 余只个股中,仅六成收出周阳线,近 230 余只个股下跌超过 8%。从单个股票看,中信证券、中铁二局、焦作万方、中华企业、宏源证券等一周累计跌幅均超过 18%。

伴随着中国石油上市以来连创新低,中国石化本周市值也“蒸发”明显。

昨日,中国石化午后与港股同步冲高,在大盘弱势的局面下一度劲升 5.69%,但周跌幅仍然达到了 18.01%,总市值减少了约 5000 亿元,中国人寿、工商银行、中国神华、建设银行、中国铝业紧随其后,六巨头市值合计减少量已达到两市总“蒸发”市值的一半。

虽然许多其他个股一周的下跌并不及权重股猛烈,但实际上,不少二三线品种早在权重股为股指“抬轿”时,已展开了调整行情。

中小板指数虽然本周下跌仅 2.82%,但已是连续 5 周收阴。含三二线股较多的汽车、航天军工、电力设备、交通设施、商业连锁等板块指数的周线也都收出了 5 连阴。



### 招商银行获准在纽约设立分行

昨日,招商银行行长马蔚华(中)在银监会召开的新闻发布会上表示,美联储已批准招商银行在纽约设立分行,获准的业务包括批发性存款业务、贷款业务、贸易融资业务及其他银行服务业务。由此,招行成为 1991 年美国《加强外国银行监管法》颁布以来首家进入美国金融市场的中资金融机构。 详见 4 版

本报记者 史丽 摄

### 央行将加强对证券保险业反洗钱监督

◎本报记者 苗燕

昨天,央行行长周小川在反洗钱工作部际联席会议第四次工作会议上表示,我国将加强对证券业与保险业机构的反洗钱监督检查,进一步扩大反洗钱监管范围,研究启动在律师、房地产和彩票行业等特定非金融领域开展反洗钱和反恐融资工作。要研究、制定无记名有价值的证券出入境申报制度,建立人民银行与海关之间的反洗钱信息通报制度。

反洗钱工作是当前国际新形势下国际交流与合作的一项重要工作,关系金融业健康发展、国家安全和社会稳定。这次会议讨论部署了今后一段时期工作任务,重点研究部署落实《中国完善反洗钱/反恐融资工作行动计划》。

周小川说,自召开第三次反洗钱部际联席会议以来,我

周小川说,我国反洗钱工作仍处于初级阶段,很多方面仍需改进和完善。他透露,下一步,将重点研究部署落实《中国完善反洗钱/反恐融资工作行动计划》,要进一步健全反洗钱制度,将修改或调整我国《刑法》关于洗钱犯罪与恐怖融资犯罪的规定,增加法条的具体操作性,提高洗钱罪与恐怖融资罪的调查、起诉和判决的效率。

同时,要完善反洗钱行政法规,将加强对证券业与保险业机构的反洗钱监督检查,进一步扩大反洗钱监管范围,研究启动在律师、房地产和彩票行业等特定非金融领域开展反洗钱和反恐融资工作。此外,还要加强国际合作,扩大各国金融情报中心之间的合作,建立健全防止与打击非法资金跨境流动机制。

周小川说,自召开第三次反洗钱部际联席会议以来,我

国反洗钱工作取得新的突破,突出表现在颁布和正式实施了一系列反洗钱规章和规范性文件,顺利成为金融行动特别工作组(FATF)正式成员,发现并移交大量可疑交易线索。这对于我国深入参与国际反洗钱和反恐融资合作,有效打击洗钱,进而打击腐败等上游犯罪活动,维护金融稳定具有重要意义。

央行此前发布的《2006 年中国反洗钱报告》显示,2006 年,中国反洗钱监测分析中心共接收全国银行类金融机构报送外汇可疑交易 422.68 万笔,同比增长 112.51%。央行针对可疑交易活动实施反洗钱行政调查 1599 次,向侦查机关移送涉嫌洗钱犯罪嫌疑人 1239 件。因违反反洗钱规定而被央行分支机构实行政处罚的银行机构数同比增长 10%,处罚总额同比下降 28%。

### 证监会要求 加强期货开户实名制工作

证监会期货部昨日下发《关于进一步加强期货公司开户环节实名制工作的通知》,要求自今年 12 月 1 日起,期货投资者首次办理开户手续或者申请新的交易编码时,期货公司须采集并保存投资者影像资料。

全文详见 3 版

### 法定节假日调整草案公布

经过一年多的多方研究论证比较,国家法定节假日调整方案已基本形成。9 月起,国家法定节假日调整方案在新华网、人民网以及新浪、搜狐等网站上公布并听取社会各界意见。

详见 6 版

### 中国清洁发展机制基金启动

中国清洁发展机制基金及其管理中心 9 日在京启动。分析人士表示,此举为中国碳排放权市场发展提供了新的机遇,同时也为相关行业公司提供了新的利润空间。

详见 2 版

### 国开行五建议推动欧亚金融合作

中国国家开发银行行长陈元昨日在 2007 欧亚经济论坛上表示,金融是欧亚经济合作的重要内容和支撑,金融合作对于促进欧亚各国家和地区经济社会全面协调可持续发展,具有现实意义。本着互利共赢、共同发展的原则,国家开发银行提出了五点建议。

详见 2 版

### 光大实业或月内挂牌

在汇金公司注资光大银行进入最后冲刺阶段的同时,中国光大实业集团公司也将于月内挂牌成立。如果光大实业集团公司顺利挂牌,这意味着光大集团的改革重组将大大往前推进一步。

详见 4 版

### 交行发力中间业务

目前我们正在制定 2008—2010 年中间业务发展战略规划。我们的目标是,争取中间业务收入年均增长 40%—50%,逐步使中间业务收入占比提升至 25% 以上。”交通银行资产负债管理部副总经理姚英恺如是表示。

详见 4 版

### 长城汽车获轿车准生证

昨日,上海证券报从长城汽车获悉,11 月 7 日,发改委已书面批准长城汽车生产轿车的申请。12 月,长城汽车的首款轿车精灵将正式上市。这也是今年以来第 2 家获得轿车准生证的商用车企业。另一家是江淮汽车。

详见 9 版

### 中石化力撑 港股冲高回落

经过前期大幅下跌后,香港股市昨日微露企稳迹象,石油股成为反弹主力军。截至收盘,恒生指数上涨 23 点,收报 28783 点。

详见 3 版

### 伯老唱衰美经济

美联储主席伯南克 8 日表示,虽然最近的一些数据表明美国经济“很有活力”,但由于住宅市场跌势加剧,本季度直至进入 2008 年后的一段时期,美国经济将明显放缓。

详见 7 版

## 东航与新航、淡马锡签署投资合作协议

东航将以每股 3.8 港元定向增发 新航董事长、总裁双双加入东航董事会

◎本报记者 索佩敏

在停牌一周后,东方航空昨日终于与新航、淡马锡签署了正式协议。东航表示,东航已与新航及淡马锡签署了股份认购协议和股东协议,新航和东航还签署了关于战略合作及人员派遣的相关协议,东航董事会已经审议通过了上述决议。

值得注意的是,新航此次推荐公司董事长李庆言和总裁周俊成出任东航董事会董事。东航董秘罗祝平昨日接受上海证券报记者采访时表示,两位新航高管的加盟显示了新航此次投资东航的决心,也将为东航的管理

带来国际经验和宝贵的资源。

东航表示,东航将以每股 3.8 港元的价格向新航和淡马锡分别定向增发 12.35 亿和 6.49 亿股 H 股,并以同样价格向东航母公司东航集团定向增发 11 亿股 H 股。交易完成后,新航、淡马锡和东航集团在增发后的东航总股本中持股比例将分别为 15.73%、8.27% 和 51.00%。东航董事会还审议通过将新航推荐的李庆言、周俊成和淡马锡推荐的一人提名为公司第五届董事会董事候选人,并提请公司股东大会选举。

东航董秘罗祝平昨日接受上海证券报记者采访时透露,各方是

昨天下午 3 点通过传真方式完成了签约。目前由淡马锡提名的独立董事还没有确定。淡马锡方面提供了十几个人的候选名单,东航和淡马锡还将就此名单进行进一步讨论以确定最后人选。淡马锡提名的人选都未在淡马锡任职,而是在航空公司、投行等领域工作,淡马锡方面称他们这样的提名是为了代表全体股东的利益”,罗祝平如此表示。

值得注意的是,李庆言和周俊成目前分别担任新航的董事长和总裁。在投资东航之前,新航曾经投资新西兰航空和维珍航空,但最终都不太成功。新航董事长李庆言在 9 月 2 日东航